

我国上半年经济同比增长6.9%

经济稳中向好态势更趋明显

国家统计局7月17日发布数据,初步核算,上半年国内生产总值381490亿元,按可比价格计算,同比增长6.9%,其中一季度和二季度均同比增长6.9%。分产业看,第一产业增加值同比增长3.5%,第二产业增加值增长6.4%,第三产业增加值增长7.7%。

“经济运行保持在合理区间,稳中向好态势趋于明显,呈现增长平稳、就业向好、物价稳定、收入增加、结构优化的良好格局,经济发展的稳定性、协调性和可持续性增强。”国家统计局新闻发言人邢志宏说。

生产方面,上半年,全国规模以上工业增加值同比实际增长6.9%,增速比一季度加快0.1个百分点,比上年同期加快0.9个百分点;全国服务业生产指数同比增长8.3%,增速与一季度持平,比上年同期加快0.1个百分点。

需求方面,上半年,全国固定资产投资280605亿元,同比增长8.6%,增速比一季度回落0.6个百分点;社会消费品零售总额172369亿元,同比增长10.4%,增速比一季度加快0.4个百分点,比上年同期加快0.1个百分点。

与此同时,供给侧结构性改革扎实推进。上半年全国工业产能利用率为76.4%,比上年同期提高3.4个百分点。6月末商品房待售面积同比下降9.6%,降幅比3月末扩大3.2个百分点。5月末规模以上工业企业资产负债率为56.1%,同比下降0.7个百分点。1至5月份规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本为85.62元,同比减少0.04元。短板领域投资较快增长。

“但也要看到,国际上不稳定不确定因素依然较多,国内长期积累的结构性矛盾依然突出。”邢志宏说,下阶

段,要坚持稳中求进工作总基调,以推进供给侧结构性改革为主线,以提高发展质量和效益为中心,适度扩大总需求,合理引导社会预期,深化创新驱动发展,加快新旧动能转换,促进经济转型升级,不断巩固稳中向好基础,力争更好实现全年经济发展预期目标。

■延伸阅读

居民收入增幅再次“跑赢”GDP增速

国家统计局17日公布的上半年经济数据显示,上半年全国居民人均可支配收入12932元,同比名义增长8.8%,扣除价格因素实际增长7.3%,比6.9%的GDP增速高0.4个百分点。继一季度后,居民收入增幅再次“跑赢”GDP增速。

“城乡居民收入较快增长,城乡收入差距继续缩小。”国家统计局新闻发言人邢志宏说,上半年经济运行呈现增长平稳、就业向好、物价稳定、收入增加、结构优化的良好格局。

数据显示,上半年城镇居民人均可支配收入18322元,扣除价格因素实际增长6.5%;农村居民人均可支配收入6562元,扣除价格因素实际增长7.4%。城乡居民人均收入倍差2.79,比上年同期缩小0.01。

数据显示,上半年全国居民人均消费支出8834元,同比名义增长7.6%,扣除价格因素实际增长6.1%。二季度末,外出务工农村劳动力总量17873万人,比上年同期增加364万人,增长2.1%。二季度,外出务工农村劳动力月收入3405元,增长6.3%。

据新华社

“拿两千多元工资比拿五千强”

一年前,当滑县焦虎镇晏口村驻村工作组提出村旁会有一座服装厂时,村民们觉得这是句安慰话,可几个月后服装厂建成投产了。

“你看俺村这条件,以前谁要说在这里建厂,能信吗?”村民张爱景说,这周边除了庄稼啥都没有。

让村民如此不自信的晏口村,是个贫困村,没有资源没有区位优势,村民世代以种地为生,有点能耐的,都去外地闯荡。

如今,这里硬是有了家现代化工厂。去年年中投产的服装厂名叫滑县金泰服装有限公司新二十六分公司,位于村北一公里处。当记者走到车间门口时,一股凉气嗖地扑到人身上:三伏天,庄稼包围着的厂房里,中央空调正源源不断地制造凉爽。

员工是清一色的女性,在各自岗位上忙碌,现代化生产线上,半成品由一个环节送到另一个环节。张爱景走来走去,帮工友们答疑解惑,查看做工质量。

她是一名小组长。不过建厂前,她是村里典型的留守女性,老公在外地开车,两个孩子在外面上学。

“结婚有了孩子我再没出过远门,谁能想到有一天会在家门口进厂干活?”她说,每月拿到手两三千块钱工资,够花了,又能照顾家,不耽误家务活,比在外地打工拿五千块钱都强。

对工作满意的张爱景曾是村里的贫困户,不过一年前已脱贫。受益于该服装厂的,还有一大批人。工厂满员时100名员工,目前78名,都来自周边的三里五村,仅晏口村就有二三十人。

焦虎镇党委书记周淑军说,焦虎镇共有9个贫困村,脱贫攻坚压力大,这几年结合当地特点、精准施策,取得较大成绩,晏口村服装厂正是镇里落实产业扶贫工作的一个成果。

“去年镇里共引进3个企业,这是其中之一。”周淑军说,截至去年年底,焦虎镇9个贫困村都已如期脱贫,目前正在等待国家验收。

据《河南日报》

K 鏗鏘雜談
KENGQIANGZATAN

手写通知书传递传统文化温情

□木须虫

7月15日上午,陕西师范大学2017年录取通知书的书写工作开始。老教授们用尖细的小楷狼毫笔蘸上墨汁,仔细对照着一份录取名单,然后在录取通知书上,一笔一画地写下新生的姓名、专业。自2007年起,陕西师范大学开始采用毛笔书写的方式,为新生献上一份沾染墨香的录取通知书。(7月16日《光明日报》)

毛笔书写通知书彰显了学校文化底蕴与特色,倾注了学校对学生尊重与关爱的情感。见字如会面,看着通知书便会联想到那些白发苍苍的前辈教授,点画书写的虔诚,情感倾注的鲜活。这样的通知书让人感动。

陕西师大回归传统,用毛笔书写录取通知书,坚守了十一年,近几年几乎成了季节新闻,每年都获得大量的关注,同时受到几乎众口一词的称誉。

显然,对毛笔书写通知书的关注本身已然超出大学通知书本身,而是站在新的时间与空间,品味稀缺与失落的传统对现实的意义。在时代进步的大潮

中,传统丢失或遗弃的不只是样式,还有生活的方式。生活节奏变快,更多更先进的工具介入到我们的生活,一方面我们无暇变得舒缓与从容,另一方面我们依赖更多的工具,诸如手机依赖、网络依赖、工具依赖等。

手写通知书所传递出的传统文化温情,令人感动、向往,也从另一个角度折射出优秀传统文化的强大生命力。毛笔书写录取通知书,不只是一种形式,而是墨香化人内涵的延续。在时代快速发展的今天,这对于优秀传统文化的传承有相当的启示与借鉴意义。

当然,这并不是要求所有的大学都照搬和效仿手写通知书,毕竟各校情况都不一样,特色各异。但是,作为汲取知识、传承文化的最高殿堂,大学应给人高雅圣洁之感,将传统文化纳入到大学教育中,让学子们领悟到传承传统的重要,培养将传统文化发扬光大的觉悟。

近几年,诸如《中国诗词大会》、《中国成语大会》等文化节目异常火爆,与手写通知书受关注的心理其实如出一辙。传承优秀传统文化,关键要找到与时代发展条件相适应的土壤,让它们更贴近生活的实际与需要。

教育“熊孩子” 家长要以身作则

□高健钧

近日,网上一段广西6岁小孩驾车上路视频引发人们对调皮捣蛋“熊孩子”教育问题的关注。

近几年,小孩恶作剧随处可见,“熊孩子”的各种危险行为也频频见诸报端:在铁轨上放石子、损坏汽车、将其他小孩推下电梯……渐渐,人们发现,“熊孩子”并非只是“调皮捣蛋”那么简单,他们对公共秩序、他人财产,甚至生命安全的威胁一点不容小觑,管理好“熊孩子”成为社会新课题。

细究发现,出问题的是孩子,病根却在大人身上。一些家长不仅做不到言传身教,而且对孩子的顽劣视而不见,甚至采取放任的态度,认为孩子还小不懂事,调皮是孩子的天性等等,对孩子

不文明行为进行无原则庇护。

更多的家长,是在教育理念上出了偏差:注重孩子的物质需求,忽视精神培养;重视学习成绩,轻视素质教育;注重保护孩子天然个性,却忽视培养必要的礼仪廉耻心。结果就是,孩子无形中养成了缺乏规则意识、惟我独尊、不拘小节的坏毛病。

孩子是一张白纸,儿童时代是个人成长的关键时期,其间形成的生活习惯、待人接物方式对其一生影响深远。有人说“有了孩子自然成了父母”,然而事实却是,要成为“合格父母”还需要大人们对孩子花更多心思,并以身作则。

国民素质教育的重要性不言而喻,国民素质应该从娃娃抓起,更应该从家长抓起。

H 画里有话
HUALIYOUHUA



近日,江苏南通警方通过9个多月的奋力攻坚,破获一起由公安部督办的特大仿冒国家机关网站制售假证诈骗案,先后抓获犯罪嫌疑人25名,成功摧毁一个制售各类虚假证件的庞大犯罪团伙。(7月16日《扬子晚报》)

制售虚假证件乱象屡禁不绝,除了制假分子因利欲熏心铤而走险外,还有一个重要原因在于,其背后有着庞大的市场需求。其实,相比制售虚假证件,购买使用虚假证件所带来的社会危害可能更大。我们不能仅止于打击此类犯罪本身,还需从源头上加大对购买使用虚假证件的惩戒力度。

砥砺奋进的五年

